
1 
 

De btw-lijn cvba | Roderveldlaan 100 bus 6 – 2640 Mortsel (Belgium) | 
BE 0629.761.216 | info@btw-lijn.be | www.btw-lijn.be 

 
 

 

 

 

 

 

 

         

         Antwerpen 

         5 april 2022  
         

 
Betreft:   Btw-aftrek prestaties advocaat opdracht rechtsbijstandsverzekering 
 

Beste, 

Wij informeren u hierbij omtrent een bijzondere regeling die de Belgische fiscus toepast voor de aftrek 
van de btw op prestaties van een advocaat wanneer deze een opdracht verricht in het kader van  een 
rechtsbijstandsverzekering. 

Op basis van deze bijzondere regeling kan de door de advocaat aangerekende btw worden afgetrokken 
door een andere partij dan de medecontractant van de advocaat. 
 
I. Toelichting relaties binnen rechtsbijstandsverzekering 
 
In het kader van de advocatenprestaties binnen rechtsbijstandsverzekering komen de volgende partijen 
voor: 
 

• De advocaat die door de verzekerde wordt aangeduid om rechtsbijstand te verlenen; 

• De verzekeringnemer die de rechtsbijstandsverzekering afsluit ten voordele van zijn bestuurders 

of personeelsleden (vennootschap of werkgever); 

• De verzekerde bestuurder, werknemer of andere verzekerde die daadwerkelijk schade lijdt of 

aansprakelijk wordt gesteld. 

 
Volgens de btw-regels is de verzekerde de medecontractant van de advocaat. De advocaat ontvangt 
immers zijn opdracht van de verzekerde. Het feit dat de rechtsbijstandsverzekering wordt afgesloten of 
betaald door een andere partij, de verzekeringnemer, doet daar geen afbreuk aan. 
 
II. Toelichting btw-probleem  
 
Gelet op de aanduiding van de verzekerde als medecontractant van de advocaat, zal de advocaat, 
wanneer hij een factuur uitreikt voor zijn prestaties, een factuur moeten uitreiken aan de verzekerde. 
Indien de verzekerde geen btw-plichtige is, dan betekent dit dat de btw die de advocaat aanrekent niet 
zal afgetrokken kunnen worden door de verzekerde.  
 
Indien de verzekeringnemer wel een btw-plichtige is die de btw kan aftrekken, dan zou het gunstiger zijn 
wanneer de advocaat zijn/haar factuur had mogen richten aan deze verzekeringnemer. De aangerekende 
btw zou dan niet langer een btw-kost zijn omdat de verzekeringnemer de btw zou kunnen aftrekken. 
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III. Tolerantie btw-administratie - Beslissing E.T.126.564/2 van 23.09.2016 
 
De btw-administratie blijft bij het principe dat wanneer de advocaat een factuur uitreikt, deze factuur 
moet uitgereikt worden aan de verzekerde.  
 
De btw-administratie aanvaardt echter (Beslissing E.T.126.564/2 dd. 23.09.2016) dat de 
verzekeringnemer de door de advocaat aan de verzekerde aangerekende btw in aftrek mag brengen, 
indien aan de volgende voorwaarden wordt voldaan: 
 

• de verzekerde is een bestuurder of een personeelslid van de verzekeringnemer; 

• de verzekerde heeft niet de hoedanigheid van belastingplichtige met recht op aftrek;  

• de verzekerde bezorgt aan de verzekeringnemer een afschrift van de originele factuur. De 

verzekeringnemer stelt een stuk op en hecht het ontvangen  afschrift daaraan vast. Het stuk 

vermeldt: 'Recht op aftrek toegestaan aan de verzekeringnemer. Verzekerde heeft niet de 

hoedanigheid van belastingplichtige met recht op aftrek. Beslissing E.T.126.564/2 van 

23.09.2016'. 

 
Gelet op deze tolerantie is het dus belangrijk dat de verzekerde een factuur ontvangt van de advocaat 
met daarop een duidelijke identificatie van verzekerde. Verder is het belangrijk voor de 
verzekeringnemer dat hij ook op een later moment kan aantonen dat de verzekerde ten tijde van de 
prestaties van de advocaat een bestuurder of een personeelslid van de verzekeringnemer was. 
 
Met de meeste hoogachting, 
 
Rob Van Den Plas      Hans Ramaekers 
  
 
 
 
 
Bijlage: E.T.126.564/2 dd. 23.09.2016 
 


